

跟着总书记感悟人文与经济 共生共荣的发展之道

一座姑苏城，半部江南诗。打开这座“最江南”的城，可以用截然不同的方式，就像苏州的至品双面绣。

“我慕名而来，昨天看了苏州工业园区，今天又来看了苏州的优秀传统文化。”6日上午，习近平总书记走进有2500多年历史的平江路，感受古城之韵。前一天下午，总书记甫抵苏州，乘车前往马上“三十而立”的苏州工业园

区，考察创新发展。

在苏州采访，有一种突出的感觉：过去从未走过，未来无限可能。

平江路入口处的展厅，展板上，一幅刻制于南宋年间的《平江图》，清晰展示着八百年前平江府的平面轮廓和街巷布局。总书记走近前，细细端详。

展厅另一侧，是一幅视野开阔的俯瞰图——一头是古城最高点，始建于南朝梁时的北寺塔，另一头是苏州

工业园区拔地而起的城市新地标。

古城，脉络肌理未变；新区，高楼大厦林立。古今同框，新老对望，这是人文底蕴与时代潮流兼备的独特风景。

走进苏州工业园区展示中心，一种科技感、未来感扑面而来。

明亮的展厅里，苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目。

(下转02版)

开展“百团大战” 尽显“百花齐放”

——珠海全力推动“百千万工程”出实效见成果

高质量发展·珠海行动

百县千镇万村高质量发展工程

□本报记者 李森 钟夏

盛夏七月，下半年开局之际，正是铆劲发力、奋进赶超的重要时刻，一场令人瞩目的“硬核”会议在此时召开——

“要敢想敢干、敢于进取，拿出新举措，打造新亮点，干出珠海特色，点燃‘百团大战’的火炬，尽显‘百花齐放’的美丽风采。”

“每个镇村干部都要自问，我们的梦想是什么？如何让少年有进取之心，让中年人有用武之地，让老年人有安身之所？”

“每一个镇、街、村居，都要认真思考，自身的优势是什么？接下来要如何更好地开展‘百千万工程’？”

……

7月8日，珠海市“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部工作推进会上，市委副书记、市长、市“百千万工程”指挥部第一副总指挥黄志豪

的讲话掷地有声、直抵人心。

这是一次全面的动员！参会者有市四套班子领导，有各区各镇（街道）党政主要负责同志，有各村（社区）党组织书记，市镇街四级齐聚一堂，全市24个镇（街）、325个村（社区）全域覆盖，汇聚全市各条战线、各个层级、各个方面的强大合力。

这是一次强力的鼓劲！会议通报了全市“百千万工程”推进情况，各部门、相关区、镇（街）、村居代表逐一登台，亮做法、比成绩、拼干劲，共谋城乡发展“金点子”，奏响珠海推进“百县千镇万村工程”的“最强音”。

非同寻常会议规格、规模 and 方式，足见“百千万工程”在珠海工作全局中的重要位置，足见市委、市政府抢抓时间、抢抓机遇，积极动员全市上下快速投入“百千万工程”的拳拳用心，更足见珠海踏石留印的坚毅干劲、加快发展的热血拼劲、赛龙夺锦的豪迈闯劲！

(一)

千钧将一羽，轻重在平衡。党的二十大报告指出，要坚持以推动高质量发展为主题，着力推进城乡

融合和区域协调发展。

过去人们常说，最富的地方在广东，最穷的地方也在广东。也正因此，广东要实现高质量发展，城乡区域发展不协调这个问题必须解决。为此，省委、省政府明确提出，深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”，推动城乡区域协调发展向着更高水平和更高质量迈进。

毋庸讳言，城乡区域发展不平衡也是珠海的基本市情。长期以来，珠海最大的短板在东西、城乡、陆岛发展不均衡不协调，最艰巨最繁重的任务仍然是农村和涉农社区。

占全市七成土地面积的西部地区，无论是经济发展质量，还是城镇化程度、基础设施配套和基本公共服务水平，与主城区相比仍存在一定差距。全市122个行政村和48个涉农社区，除了7个村分布在珠海，其余绝大部分集中在西区。

与珠三角其他先进地区相比，珠海的农村面貌、乡村治理水平还比较滞后，水产养殖等特色农业的规模化、品牌化、附加值水平，以及农村集体经济收入、农村居民人均可支配收入等也有较大差距。

发力“百千万工程”，珠海有着强烈的现实紧迫性。要响鼓重槌地推进这项优势塑造工程、结构调整工程、动力增强工程、价值实现工程，就必须直面问题、争分夺秒、实干为先。

4月，市委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会召开，对我市实施“百千万工程”进行总体部署。随后，中共珠海市委办公室、珠海市人民政府办公室印发《关于全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展的实施方案》。

5月，市“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部重点工作推进会召开，要求突出重点抓住关键，全力以赴加快打造“百千万工程”珠海样板。会前，市“百千万工程”指挥部办公室揭牌，正式实体化运作。

时隔两个月，珠海再次以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感召开推进会，全面总结我市“百千万工程”实施进展情况，对促进区域协调发展、加快城乡融合发展步伐再谋划、再部署、再动员。

(下转02版)

《私募投资基金监督管理条例》发布 规范资金募集 强化监督管理

新华社北京7月9日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《私募投资基金监督管理条例》（以下简称《条例》），自2023年9月1日起施行。

党中央、国务院高度重视私募投资基金行业发展和风险防控。近年来，我国私募投资基金行业稳步发展，在提高直接融资比重、促进经济发展方面发挥了积极作用。制定专门行政法规，将私募投资基金业务活动纳入法治化、规范化轨道进行监管，旨在鼓励私募投资基金行业规范健康发展，更好保护投资者合法权益，进一步发挥服务实体经济、促进科技创新等作用。《条例》共7章62条，重点规定以下内容。

一是明确适用范围。将契约型、公司型、合伙型等不同组织形式的私募投资基金均纳入适用范围，规定以非公开方式募集资金，设立投资基金或者以进行投资活动为目的依法设立公司、合伙企业，由私募基金管理人或者普通合伙人管理，为投资者的利益进行投资活动，适用本条例。

二是明确私募基金管理人和托管人的义务要求。明确不得成为私募基金管理人及其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等相关主体的情形，明确从业人员应当按照规定接受合规和专业能力培训。规定私募基金管理人应当依法向国务院证券监督管理机构委托的机构履行登记手续，明确注销登记的情形。列举私募基金管理人的股东、实际控制人、合伙

人禁止实施的行为，明确私募基金管理人应当持续符合的要求。明确私募基金管理人、私募基金托管人的职责。

三是规范资金募集和投资运作。私募基金应当向合格投资者募集或者转让，单只私募投资基金的投资者累计不得超过法律规定的人数。私募基金管理人应当根据投资者风险识别能力和风险承担能力匹配不同风险等级的私募投资基金产品。加强私募投资基金募集完毕后的监管监测。明确私募投资基金财产投资的范围以及不得经营的业务，规定私募投资基金的投资层级。规范私募基金管理人及其从业人员的行为。

四是对创业投资基金作出特别规定。国家对创业投资基金给予政策支持，鼓励和引导其投资成长型、创新性创业企业。加强监督管理政策和监管政策的协同配合，明确创业投资基金应当符合的条件，对创业投资基金实施区别于其他私募投资基金的差异化监督管理和自律管理。

五是强化监督管理和法律责任。规定私募投资基金业务活动的监督管理应当贯彻党和国家路线方针政策、决策部署。明确国务院证券监督管理机构的监管职责及监管措施等。规定国务院证券监督管理机构会同国务院有关部门和省级人民政府建立私募投资基金监管信息共享、统计数据报送、风险处置协作机制。此外，对违反本条例的法律责任作了明确规定。

科创博创新型储能产业园封顶

致力构建科创创新型高效储能全产业链研产基地

坚持“产业第一” 全面打好产业发展攻坚战

本报讯 记者宋雪梅报道：7月8日，高新区科创博创新型储能产业园顺利封顶，预计11月底全面竣工验收。该项目致力构建科创创新型高效储能全产业链研产基地，打造全球储能标杆项目。

科创博创新型储能产业园由博创集团投资建设，引入兄弟企业科创集团储能产业集群项目。产业园占地面积37891平方米，建筑面积13万平方米，投资总额15亿元。该项目去年4月29日动工，从拿地到开工仅历时48小时，刷新了高新区“拿地即开工”速度。

该项目以“智能制造和数字化工厂”为核心理念，致力打造全球高效安全储能设备领航者，建成年产6GWh的新型电池、PACK及储能系统生产线，研发并生产新型电池材料、钠离子电池、800Ah以上大容量锂离子电池、新型储能系统设备、新型储能专用智能装备等新型储能产品，打造储能全产业链闭环。

科创集团是智能储能系统全产业链技术研发、设备生产的高新技术企业。科创集团及博创集团董事长李永富表示，高新区在科创博创新型储能产业园开工建设全过程给



科创博创新型储能产业园封顶。 本报记者 吴长赋 摄

予大力支持，为项目保质量、保安全、拼速度护航，确保顺利封顶。科创集团将以产业园为依托，构建科创创新型高效储能全产业链研产基地，打造国内乃至国际上储能产业链最全、技术最先进的示范基地，大力推动珠海新型储能产业高质量、

规模化发展。

今年市政府工作报告明确提出，要加快搭建“4+3”产业体系“四梁八柱”，其中就包括新能源、新型储能等重点领域。高新区牢牢把握储能产业发展风口，将新能源纳入“3+3+1”现代产业体系，高效谋划

布局“大产业、大平台、大项目”储能产业，将其作为重点培育产业大力推进。

目前，高新区已集聚聚阳新能源、科创储能、瓦特电力等新能源企业近140家。2022年，该区规模以上企业经济规模近140亿元，同比增长26.1%。

金湾打造大湾区首个复合型体验式水上活动中心

计划8月投用，将举办国际动力冲浪板赛等多场国家级赛事

本报讯 记者宋一诺报道：记者从金湾区获悉，区属国企联港集团将在金湖公园打造粤港澳大湾区首个复合型体验式水上活动中心。该项目包括金湖水岸码头、陆地市集等内容，预计8月建成投用，未来一年将举办国际动力冲浪板赛等多场国家级赛事。

其中，陆地市集配套户外影吧、水上运动俱乐部、餐饮小食、主题场景打卡点、音乐live等吃喝玩乐一站式业态规划，大大丰富园区活动整体体验感，打造面向全龄段水上主题嘉年华。

金湖水岸码头致力打造成珠海水上文化新标杆，包含水上无动力儿童空间、水上活动空间、椰林浮

岛，游客可乘坐动力设施前往湖中各个岛屿打卡点。其中，椰林浮岛设置3米宽浮台，仿佛凌空水上，游客可在上面赏湖中美景、看日落日出。

“该项目建成后，将通过不断整合全球顶级赛事、高端人才资源，结合世界先进水上运动科技，力争将金湖公园打造成国际一流水上运动赛事与健康休闲旅游基地。”金湾区相关负责人表示。

据悉，2023年中国桨板俱乐部联赛暨全国桨板U系列赛（珠海站）将于8月26日至27日在金湖公园举办。赛事计划邀请全国15个省市约200名运动员参赛，期间将举办珠海青少年桨板体验日等活动。



金湖水岸码头设计效果图。 本报记者 张洲 摄

2023年生态文明贵阳国际论坛 取得多项成果

新华社贵阳7月9日电 主题为“共谋人与自然和谐共生现代化——推进绿色低碳发展”的2023年生态文明贵阳国际论坛于9日下午闭幕。本届论坛吸引了来自全球42个国家和地区的3200余名代表参加，与会各方在四个方面达成14项共识，发布了多项研究成果，促成了多个与绿色发展相关的合作。

本届论坛在“坚持绿水青山就是金山银山，筑牢新时代生态文明建设的思想之基”“坚持人与自然和谐共生，夯实共建清洁美丽世界的理论之道”“坚持创新驱动科技引领，谋划促

进全面绿色转型的发展之策”“坚持推进绿色低碳发展，走好推动全球可持续发展的行动之路”等四个方面达成了14项共识。

论坛发布了《中国气候变化蓝皮书(2023)》《“全球生态文明智库高峰论坛”咨询报告》“我国陆地岩溶无机和有机碳汇的时空分布规律与驱动机制”“人工调控土地利用岩溶固碳碳过程机制”等多项研究成果。论坛期间，世界自然保护联盟(IUCN)为中国入选(IUCN绿色名录)的13个自然保护区举行了授牌仪式。

珠海不动产登记标准化项目 被纳入全国数字政府建设试点

本报讯 记者陈颖报道：记者7月9日从市不动产登记中心获悉，日前珠海不动产登记“1+N”智慧化服务标准化项目被国家标准化委员会纳入第九批社会管理和公共服务综合标准化试点。这是本批全国试点中政务服务(数字政府)领域唯一的不动产登记服务领域数字化、智慧化项目。

近年来，市不动产登记中心通过制度创新、服务提升、标准引领等，在不动产登记服务领域取得诸多领先成果。不动产登记“一证一码”等10项创新事项先后在全国或全省推广。本次进入试点名单的“1+N”智慧化服务标准化项目涵盖“以图查房”、登记与税费征缴

“一窗受理”等一系列便民举措。

以2020年珠海首创的“以图查房”为例，该服务可以让购房者通过地图定位全市范围内的不动产，在完成“刷脸”、通过实名认证后，可查看房屋用途、面积、抵押查封概况等内容，既有效预防交易纠纷，又严格保护产权人隐私。

以纳入全国试点为契机，市不动产登记中心将进一步加强信息集成、流程集成、拓展网办，深化“跨省通办”，不断优化提升现有标准，构建一套可复制、可推广并具有创新性和先进性的不动产登记“1+N”智慧化服务标准体系。

单日逾9.4万人次! 青茂边检旅客验放量创今年新高

本报讯 记者郭玉玉 通讯员钟声报道：7月8日24时，随着当天最后一名旅客顺利完成边检查验手续，珠海边检站青茂边检站单日旅客验放量突破9.4万人次，刷新今年以来单日验放量新高。

据边检民警介绍，暑期运输高峰已经开启，加上适逢周末，内地居民赴澳门亲子游、购物打卡热情高涨，同时大批港澳居民选择到珠三角探亲游玩，青茂口岸联通城轨珠海站出行便捷，旅客通关量再创历史新高。

据青茂边检站相关负责人介绍，自1月8日实施“乙类乙管”以来，青茂边检站累计验放出入境旅客超1229.6万余人次，日均客流量连续11次刷新今年新高。

面对持续增长的客流高峰，青茂边检站通过加强出入境客流动态监测，科学勤务指挥调度，提前开设通道，高效应对客流高峰。同时增派警力分流指引，主动为老、幼、病、残、孕等特殊人群提供咨询、帮扶等暖心服务，为广大出入境旅客营造安全顺畅、秩序井然的通关环境。